

«Κώος τε πόλις  
μερόπων ανθρώπων  
και Κνίδος απεινή  
και ΚΑΡΠΑΘΟΣ  
ηγεμέσσα»  
(Ομηρικός ύμνος)

# ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ ❖ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1952

Ιδρυτής: † ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ • Έκδοση-Διεύθυνση: ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ- ΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2015  
Αρ. Φύλ. 752  
Γραφεία: Λαζαράκη 4 Γλυφάδα  
Τηλ.: 210-89.44.519 Fax: 210-89.44.373  
e-mail:  
karpathiaki@otenet.gr.  
Ταχ/κή Διεύθυνση: Λαζαράκη 4  
Γλυφάδα 166 75

## Η εφημερίδα «ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ» ακολουθεί την υπερταχεία της ψηφιακής εποχής

Από το πρώτο φύλλο και τον ιδρυτή Γεώργιο Μιχαήλ Γεωργίου, η εκδότρια Καλλιρρόη Γεωργίου-Μανωλάκη αλλάζει σελίδα αλλά και διάσταση. Η πιο ιστορική εφημερίδα της Καρπάθου γίνεται και portal.



Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ θρύλος της Καρπάθου, η «ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ», ακολουθώντας τις τεχνολογικές εξελίξεις ανοίγει πανιά και ξεκινάει τα ταξίδια στην απέραντη θάλασσα του διαδικτύου.

Με τη συμπλήρωση 63 χρόνων συνεχής και αδιάλειπτης δυναμικής παρουσίας στην καθημερινότητα των όπου γης Καρπαθίων, η σημερινή εκδότρια Καλλιρρόη Μανωλάκη, με την βοήθεια της τεχνολογίας αποφασίζει να κάνει πραγματικότητα το κρυφό όνειρο του ιδρυτή της.

Από το 1952 ο γιατρός-δημοσιογράφος Γεώργιος Μ. Γεωργίου, είχε στο μυαλό του μια εφημερίδα που θα ξεπερνά τα στενά όρια των σελίδων, και θα μπορεί να γεμίσει όλες τις αισθήσεις των αναγνωστών της με το άρωμα και την αλμύρα, όλη τη μαγεία της Καρπάθου.

Από τους επόμενους μήνες η ιστορική εφημερίδα ανεβαίνει και αποκτά «σπίτι» στο διαδίκτυο.

Εκεί θα ζωντανεύει όλες τις ειδήσεις του νησιού, θα υπενθυμίζει το παρελθόν, και όπως πάντα, θα στέκεται θετικός αγωγός σκέψων και γόνιμου προβληματισμού για όλους τους Καρπαθίους.



## Η κ. Μαίρη Κ. Παζαρτζή επίτιμη Πρόεδρος στη ΔΩΔ/ΚΗ ΜΕΛΙΣΣΑ

ΕΠΙΤΙΜΗ Πρόεδρος της «Δωδεκανησιακής Μέλισσας» αναγορεύθηκε η κ. Μαίρη Κων/νου Παζαρτζή σε επίσημη τελετή του Σωματείου. Η κ. Μαίρη Κ. Παζαρτζή μια σημαντική και διαχρονικά δραστήρια προσωπικότητα με εγνωσμένο έργο συνεισέφερε στην υποστήριξη των Δωδεκανησίων και του πολιτισμού τους. Κατά την διάρκεια της θητείας της, το Σωματείο, χορήγησε 80 υποτροφίες σε αριστούχους φοιτητές και μαθητές, έλαβε χορηγίες 140.000 ευρώ, δημιούργησε νέο τμήμα στη Θεσσαλονίκη και τιμήθηκε το 2008 από την Ακαδημία Αθηνών και από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο.

## Ένταξη Νοσοκομείου στο νέο ΠΕΠ Χρηματοδότηση υδατοδρομίου

Με απόφαση του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης και του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργου Χατζημάρκου διασφαλίζεται η χρηματοδότηση κατασκευής του έργου της ανέγερσης και της κατασκευής του νέου νοσοκομείου του νησιού μας. Η σημαντική αυτή απόφαση σηματοδοτεί και αποδεικνύει το έμπρακτο ενδιαφέρον του Περιφερειάρχη για το νησί μας, για την επίλυση και την αποπεράτωση των εργασιών σε ένα τόσο σημαντικό έργο. Ήδη, εγκαταστάθηκε ο εργολάβος και άρχισαν οι χωματουργικές εργασίες, ενώ όπως προβλέπεται, το έργο θα είναι έτοιμο προς παράδοση σε δύο χρόνια. Επίσης το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε τη χρηματοδότηση με το ποσό των 150.000 ευρώ για τη μελέτη, αδειοδότηση και κατασκευή υδατοδρομίου στην Κάρπαθο και αντίστοιχο ποσό για τον ίδιο λόγο για την Κάσο.

## Διήμερο σημαντικών συναντήσεων για τον Δήμαρχο Καρπάθου

ΔΙΗΜΕΡΟ σημαντικών συναντήσεων είχε ο Δήμαρχος Καρπάθου κ. Ηλίας Λάμπρος στην Αθήνα με σκοπό την εξεύρεση λύσεων για σοβαρά ζητήματα. • Συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Ναυτιλίας κ. Δρίτσα: Στη συνάντηση εκτός του Δημάρχου Καρπάθου συμμετείχαν ο Δήμαρχος Χάλκης Μιχαήλ Πατρός, ο Δημοτικός Σύμβουλος Κάσου Γεώργιος Παμπαφίκος, ο Βουλευτής Δωδεκανήσου Ν.Δ. Μάνος Κόνσολας, ο Βουλευτής Ν. Ημαθίας Ν.Δ. κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος και ο δικηγόρος-συνεργάτης του Δήμου Καρπάθου Μιχάλης Κοσμάς. Συζητήθηκε το θέμα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών και με ικανοποίηση αποδέχτηκαν όλοι τις διαβεβαιώσεις του κ. Υπουργού για την προσωρινή λύση ενός δρομολογίου την εβδομάδα και την πλήρη αποκατάσταση των δρομολογίων μετά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Απριλίου.

Συνέχεια στη σελ. 6

## ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤ. ΑΙΓΑΙΟΥ

### Πρώτος σε ψήφους στο Ν. Δωδεκανήσου ο Μάνος Κόνσολας



ΜΕΣΑ σε πολιτισμένη ατμόσφαιρα, χωρίς ακρότητες και φανατισμούς διεξήχθησαν οι βουλευτικές εκλογές της 25ης Ιανουαρίου 2015. Χαρακτηριστικό των εκλογών υπήρξε η μικρή προεκλογική περίοδος και η μεγάλη αποχή από τις κάλπες αφού πολλοί από τους ψηφοφόρους ζουν στην Αττική και εξαιτίας των καιρικών συνθηκών και της αβέβαιης ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας δεν μπόρεσαν να ταξιδέψουν στο νησί για να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Οι Καρπαθίοι υποψήφιοι που ζήτησαν την ψήφο των Δωδ/σίων ήταν οι: Μάνος Νικία Κόνσολας με τη Ν.Δ., Γιάννης Χαροκόπος με το ΠΑΣΟΚ και Μιχάλης Χαவிώτης με το ΚΙΔΗΣΟ.

Συνέχεια στη σελ. 6

## Σημαντική προβολή της Καρπάθου σε διεθνείς τουριστικές εκθέσεις

ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΑ ήταν τα μηνύματα και τα σχόλια εκπολιτευτικά για το νησί μας από τους εκατοντάδες εκπροσώπους ταξιδιωτικών γραφείων και δημοσιογράφων ειδικών εντύπων που παρευρέθηκαν στις διεθνείς εκθέσεις στις οποίες συμμετείχε ο Δήμος Καρπάθου. Οι πολύπλευρες δυνατότητες διακοπών που προσφέρει στον επισκέπτη η Κάρπαθος αναδείχθηκαν κατά την παρουσίαση του νησιού μας με πολυμέσα και έντυπο υλικό στις εξής τουριστικές εκθέσεις, όπως: Ουτρέχτη Ολλανδίας (13-18/1), Βιέννης Αυστρίας (15-18/1), Ντίσελντορφ Γερμανίας (17-25/1), Τελ Αβίβ Ισραήλ (10-11/2), Μιλάνο Ιταλίας (12-14/2) και Στοκχόλμη Σουηδίας (13-15/2). Παράλληλα ο Δήμος Καρπάθου θα συμμετάσχει και στην τουριστική έκθεση του Βερολίνου (4-8/3).



## Συνάντηση Κόνσολα με Αναπλ. Υπουργό Παιδείας κ. Κουράκη



ΖΗΤΗΜΑΤΑ που αφορούν και στις τρεις βαθμίδες της Δεκαετίας στα Δωδεκάνησα, έθεσε ο Βουλευτής Δωδεκανήσου, κ. Μάνος Κόνσολας, στον Αν. Υπουργό Παιδείας, κ. Κουράκη, κατά τη διάρκεια συνάντησής τους στο Υπουργείο. Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου επισήμανε την ανάγκη επιτάχυνσης των διαδικασιών για την ίδρυση των δύο πανεπιστημιακών τμημάτων διοίκησης τουρισμού στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με έδρα τη Ρόδο, για τα οποία υπάρχει ήδη θετική απόφαση από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου αλλά και η καθολική στήριξη της τοπικής κοινωνίας. Ο κ. Κόνσολας επισήμανε ότι αν υπάρχει ένας τομέας στον οποίο πρέπει να επιβεβαιώνεται η συνέχεια του Κράτους, αυτός είναι ο τομέας της Παιδείας και ζητήσε να επιταχυνθούν οι σχετικές διαδικασίες για την ίδρυση και λειτουργία των δύο αυτών τμημάτων με έδρα τη Ρόδο.



## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΘΕΙΤΩΝ «Ο ΖΕΦΥΡΟΣ»

### Η Τσικνοπέμπτη

**Η ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ** γιορτάζεται σε όλη την Ελλάδα, τρώγοντας κρέατα στην σχάρα ή στα κάρβουνα. Εμείς όμως οι Θεϊτες, διοργανώσαμε μία διαφορετική Τσικνοπέμπτη με τις παραδοσιακές χειροποίητες "μακαρούνες".

Αγοράσαμε 15 κιλά αλεύρι από το καλό, και χάρη στην βοήθεια των **Καλλιόπης Παπακώστα, Κυζούλας Χαλκιά και Χατζηνούλας Χατζαντώνης**, φτιάξαμε "μακαρούνες" για να φάει όλος ο σύλλογος. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τις κυρίες αλλά και τον **Μιχάλη Χατζαντώνη** που τις μαγειρέψαμε.

Κατά τις 19:00 έφτασαν οι πρώτοι χωριανοί μας που διαμένουν στον Πειραιά και στην Αθήνα και στην συνέχεια ακολούθησαν και οι υπόλοιποι, κρατώντας μαζί τους ο καθένας και από έναν μεζέ συμπλήρωμα για τις "μακαρούνες".

Η αίθουσα ήταν στολισμένη σε αποκριτικούς ρυθμούς, τα χαμόγελα ήταν διάπλατα και μία όμορφη βραδιά ξεκίνησε με πολλή όρεξη και πολύ φαγητό. Φυσικά δεν θα μπορούσε να τελειώσει η βραδιά χωρίς τους ήχους της παραδοσιακής λύρας και λαούτου που έπαιξαν οι κύριοι **Γιάννης Λι-**



Ο Πρόεδρος Γρηγόρης Χαρόπουλος με το Δ.Σ.

**γνός και Μ. Αλεξίου.** Το γλέντι άναψε για τα καλά με πρώτο και καλύτερο να τραγουδάει Καρπάθικες Μαντινάδες τον Πρόεδρο του συλλόγου μας κ. **Γρηγόρη Χαρόπουλο.**

### Πανηγύρι Άγιου Βλάση

Με λαμπρότητα, μεγαλοπρέπεια και σωφροσύνη γιορτάστηκε και φέτος ο πολυύχοτος του χωριού μας Όθους, ο Άγιος Βλάσης από τον Σύλλογό μας.

Η αρτοκλασία έγινε στον Ι. Ν. Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας στις 15/2/2015. Πλήθος Θεϊτών παρευρέθησαν στην λειτουργία με τους άρτους τους και αργότερα, ακολουθήσε παραδοσιακό φαγητό, που είχαν μαγειρέψει οι Γιώργος Χατζηαντωνίου,

Μιχάλης Χατζαντώνης, Βασίλης Παχούλης, Νίκος Βασιλειώτης και Μιχάλης Παπαγιάννης, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά.

Το φαγητό μαγειρεύτηκε στην αίθουσα του συλλόγου και μεταφέρθηκε στην αίθουσα του Ιερού Ναού που έγινε το τραπέζι. Ακολούθησε "καθιστό γλέντι" όπου έπαιξαν τα παραδοσιακά όργανα ο Γιάννης Λιγνός και Μ. Αλεξίου. Πρωτοστατούντες στο τραγούδι ήταν ο πρόεδρος μας **Γρηγόρης Χαρόπουλος**, η **Μαριγούλα Κρητσιώτη**, ο **Δημήτρης Κωνσταντινίδης** και πολλοί άλλοι.

### Η βασιλόπιτα

Στις 10/1/2015, ημέρα Σάββατο μαζεύτηκαν οι φίλοι και τα μέλη του Συλλόγου για την καθιερωμένη και ετήσια κοπή της βασιλόπιτάς του. Η εκδήλωση στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, αφού μοιράστηκαν πάνω από 70 κομμάτια. Τυχερός της βραδιάς αναδείχτηκε ο **Μηνάς Λυριστάκης** του Μιχαήλ, που κέρδισε μία ασημένια εικόνα του Ευαγγελισμού.

Ευχαριστούμε όλους όσοι συμμετείχαν στις εκδηλώσεις μας και θα χαρούμε να σας δούμε και στις επόμενες.

Το Δ.Σ.



## Καρναβαδική παρέλαση στα Πηγάδια

Ο **ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΟΣ Οργανισμός Πολιτισμού Αθλητισμού Παιδείας** διοργάνωσε την «Καρναβαδική Παρέλαση 2015», στα Πηγάδια Καρπάθου την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2015, μια θεσμοθετημένη δράση που ξεκίνησε από το Δημοτικό Πνευματικό Κέντρο το 2005 και συνεχίζεται από τον ΚΟΠΑΠ.

Στην Καρναβαδική παρέλαση συμμετείχαν:

- > 1ο Νηπιαγωγείο Καρπάθου & 2ο Νηπιαγωγείο Καρπάθου με θέμα «Οι Μάγισρες».
- > Βρεφονηπιακός Σταθμός «η Φωτεινή Ζωή» με θέμα κλόουν και με σύνθημα «είμαστε για γέλια».
- > 1ο Δημοτικό Σχολείο Καρπάθου «Ποτίδαιον» με θέμα «Υγιεινή Διατροφή».
- > 2ο Δημοτικό Σχολείο Καρπάθου με θέμα «Ανακύκλωση».
- > Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Απερίου με θέμα «Πριγκίπισσες και Βάτραχοι».
- > Σχολή χορού «Show me dance»
- > Σχολή χορού «Χορόδρασις»
- > Ομάδα μεταμφιεσμένων από το Όθος «καμουζέλες» - παρουσίαση παραδοσιακού εθίμου «το Πιπέρι».
- > ΚΟΠΑΠ Δήμου Καρπάθου με αποκριτικό άρμα και ομάδα εθελοντών με θέμα «Αγαπημένοι παιδικό ήρωες καρτούν»

Η Καρναβαδική παρέλαση κατέληξε στο Δημοτικό Αμφιθέατρο, όπου δόθηκαν χορευτικές παραστάσεις από τις σχολές χορού και κλόουν διασκεδάσαν τα παιδιά με ταχυδακτυλουργικά, μαγικά κόλπα και αστεία. Ακολούθησαν διάφορα παιχνίδια και μοιράστηκαν μπαλόνια, σοκολάτες, χαρτοπόλεμος, σερπαντίνες, σφουρίχτρες και, στο κλείσιμο της εκδήλωσης παρουσιάστηκε με μεγάλη επιτυχία το «Πιπέρι» από ομάδα Θεϊτών, που έδωσαν το παραδοσιακό χρώμα στην Καρναβαδική Παρέλαση.



## Ο Αθηνάγορας Σκιαδόπουλος κατέκτησε χρυσό μετάλλιο σε Ολυμπιάδα μαθηματικών



ΓΙΑ άλλη μια φορά ο **Αθηνάγορας Σκιαδόπουλος** μας κάνει περήφανους εγγράφοντας ακόμη μια μεγάλη επιτυχία στο ενεργητικό του. Στο διαγωνισμό SEEMOUS (South-Eastern European Mathematics Olympiad for University Students) ο οποίος διεξήχθη στην Οχρίδα, κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο.

Ο Αθηνάγορας είναι πρωτοετής σπουδαστής στο Μετσόβειο Πολυτεχνείο Αθηνών, στη Σχολή Ηλεκτρολόγων - Μηχανικών Υπολογιστών, όπου εισήχθη χωρίς εξετάσεις, ασκώντας δικαίωμα της Α' Λυκείου, όταν και κατέκτησε ολυμπιακό μετάλλιο.

**Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Αθηνάγορας είναι ο πρώτος Δωδεκανήσιος** που είχε συμμετοχή σε τρεις συνεχόμενες Παγκόσμιες Ολυμπιάδες Μαθηματικών στις οποίες πέτυχε διάκριση καθώς και ο πρώτος που συμμετέχει στις Εθνικές Ομάδες Μαθηματικών για τέσσερα συνεχόμενα χρόνια, ήδη από μαθητικό Γυμνάσιο. Επίσης όπως έγινε γνωστό, η ελληνική ομάδα η οποία αποτελείται από 6 φοιτητές, κατέκτησε την πρώτη θέση στον διαγωνισμό.

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠ. ΜΕΝΕΤΙΑΤΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

## Το πιπέρι, με τους Μενετιατο-Θεϊτες



Από «παλιό» Πιπέρι Γιώργος Χατζηδάκης και Γιάννης Μαρής

Οι Μενετιάτες του Πειραιά και της Αθήνας, παρέα με τους γλετζέδες Θεϊτες, ξεκινήσαμε για να αναβιώσουμε ένα από τα πιο ξεχωριστά καρπάθικα έθιμα. Το Πιπέρι! Και επειδή όλα είναι "φάδια της κοιλάδας", όλα ξεκινούν από το στομάχι, ξεκινήσαμε με την μουσική συνταγή για το σπιτάδο, που έφτιαξε ο μάγειρας Μιχάλης Χατζαντώνης και δεν έμεινε ούτε σπυρί από το ρύζι!

Μετά το στομάχι έπρεπε να χορτάσει η καρδιά και η ψυχή μας με τη μάνα Κάρπαθο! Αυτό, όταν είσαι μακριά, γίνεται με τη μουσική, το χορό και το τραγούδι.

Τη λύρα και το λαούτο έπιασαν πρώτοι οι αδελφοί Χειλά, ο Βασίλης και ο Απόστολος, τα ταλαντούχα παιδιά συμμετέχουν σε όλα τα γλέντια μας. Όταν πέρασαν τα όργανα στην επόμενη ομάδα των μουσικών, **Γιάννη Λιγνό, Μανώλη Αλεξίου και Μιχάλη Χαροκόπο**, μπήκαμε για τα καλά στο πονηρό και ανίκητο πνεύμα της Αποκριάς και του "Πιπεριού".

Όσοι δεν ήρθατε εσείς χάσατε το γλέντι, αλλά και τα δώρα, γιατί είχαμε πολλά δώρα.

Μεγαλύτερο δώρο ήταν ένα ταξίδι για δυο άτομα με επιστροφή για τη Κάρπαθο, μια προσφορά της ANEK, με τυχερό αριθμό 287 κέρδισε ο **Γιώργος Β. Διάκος** από το Όθος!

Μόλις ξεκινούσε η γιορτή! Έπειτα πιάσαμε τον πάνω χορό και περάσαμε στο τρίψιμο του πιπεριού, και για εκείνους που δεν το γνωρίζουν, πρόκειται για την αναπαράσταση του χορού, που κάνουν του "διαόλου οι καλο(γ)έροι"! Ο **Μιχάλης Κοσμάς** πετάχτηκε από τη καρέκλα, κάλεσε όλους τους άντρες να πάρουν θέση στην χορευτική ομάδα και ο **Γιάννης Λιγνός** ξεκίνησε το τραγούδι.

-Πώς το τρίβουν το πιπέρι του διαόλου οι καλοέροι; Όπως ξεκαθαρίζει ο Μενετιάτης καθηγητής λαογραφίας, **Μηνάς Αλεξιάδης**: "Στην περίοδο της Αποκριάς η βωμολοχική γλώσσα δεν πρέπει να παρεξηγείται από κανέναν, είναι μια ελευθεριάζουσα περίοδος, όπου κυριαρχούν τα ήθη και τα έθιμα μας".

Διασκεδάσαμε, χορέψαμε και γιορτάσαμε το τελευταίο Σαββάτο της Αποκράς. Απελευθερωθήκαμε και γλεντήσαμε μέχρι της πρωινές ώρες, αφού οι τυχεροί που έμειναν πίσω έζησαν και ένα αυθεντικό καθιστό γλέντι, γεμάτο από νοσταλγικές καρπάθικες μαντινάδες.

Ξεχωρίσαμε ορισμένα μέλη από τη μεγάλη, ξεχωριστή παρέα μας. Ο **σύλλογος Ρηχειωτών Λακωνίας** ακόμη μια φορά βρέθηκε κοντά μας, με την **Ειρήνη Μπογιατζάρα** και τον **Αντώνη Πανουργιά**, να γιορτάζουν μαζί μας. Και θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρουμε την **Αλέκα Ζωγράφου** και τον καπετάνιο **Σπύρο Καρτίμπη**, που η αγάπη τους για την Κάρπαθο και τις Μενετές τους κάνει επίτιμα μέλη του συλλόγου μας.

Μια πετυχημένη γιορτή φαίνεται στην επόμενη μέρα και στη μνήμη όλων κυριαρχεί το Μενετιάτικο γλέντι, το μοναδικό "Πιπέρι".

✓ Ο ΣΑΚ έκοψε την πίτα του στις 21/1/2015 όπου ο **Μιχάλης Γ. Γεωργίου** π. Πρόεδρος του Συλλόγου σε σύντομη ομιλία του τόνισε τα εξής:

"Όλοι όσοι ασχολήθηκαν με τα κοινά μέχρι σήμερα, ήταν και είναι ήρωες, γιατί αγαπήσαν τον σκοπό που υπηρέτησαν και προπαντός για την ηθική και υλική βοήθεια που προσέφεραν στους συνανθρώπους μας, μικρούς και μεγάλους και την προσωπική επαφή μαζί τους και σε κοινωνικές εκδηλώ-

σεις, όπως γλέντια, χοροεσπερίδες, συνεστιασίες, εκδρομές, κάλαντα. Κρατάμε μέχρι σήμερα την σημαία του ιστορικού μας Συλλόγου και θα την κρατάμε πάντα, όσο πιο ψηλά μπορούμε, γιατί μας αξίζει πραγματικά σαν παροιμία, γιατί είναι περισσότερα αυτά που εισπράττουμε (όχι σε χρήματα) από αυτά που δίνουμε. Και όμως, όλα αυτά που αναφέρω τα ζήσαμε και τα ζούμε μέχρι σήμερα και άλλα πολλά γεγονότα που τα γνωρίζετε ο καθένας σας προσωπικά.

Τα κάλαντα, πιο συγκεκριμένα είναι ένας παραδοσιακός τρόπος, έκφρασης ευχών για να έλθουμε πιο κοντά και κατά κάποιον τρόπο το καταφέραμε.

Αν φυλλομετρήσετε τον Μενετιάτικο Οδηγό, θα βρείτε κάποια ονόματα, άγνωστα σε σας και όμως βρήκαμε μερικούς, απομονωμένους από τις ρίζες τους, τις Μενετές, και τους φέραμε κοντά μας. Τέτοιους συγκινηθείτε σπάνια τις συναντάτε.

Οι καιροί είναι δύσκολοι, μα η αγάπη που μεταφέρουμε, με οποιοδήποτε τρόπο, σε όλους τους Καρπάθιους είναι δυνατή, αδιαπραγμάτευτη.

Η καρδιά μας είναι μεγάλη και μέσα στην αγκαλιά μας χωράτε όλοι εσείς. Αυτό να το πιστέψετε αληθινά».





Γράφει ο ΑΡΧΙΜ.  
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΜΙΤΣΕΛΛ  
patermiltiadis@yahoo.gr

**000Σ**

**Βασιλόπιττα  
κατηχητικού**

Την Τετάρτη 14.1.2015 έγινε η κοπή της Βασιλόπιττας, του Κατηχητικού Ενηλίκων - Σεμιναρίου Ορθοδόξου Πίστεως της ενορίας Όθους. Το φλουρί έτυχε στο κομμάτι του Κατηχητικού, οπότε η πολύ όμορφη εικόνα της Παναγίας θα τοποθετηθεί στον χώρο που γίνονται τα μαθήματα. Με την ευκαιρία της πρόσφατης αγιοποίησης του γέροντος Παΐσιου του Αγιορείτου, παρακολουθήσαμε μια ενδιαφέρουσα σχετική ταινία του Συλλόγου «Ενωμένη Ρωμηοσύνη» με τίτλο «Γερων Παΐσιος ο αγιορείτης- ο ασυρματιστής του Θεού». Όλες οι κυρίες πήραν για ενθύμιο, μια σκληρόδετη έκδοση της Καινής Διαθήκης σε νεοελληνική απόδοση.



(αριστερά) Οι κυρίες που παρακολουθούν τα μαθήματα του σεμιναρίου ορθοδόξου πίστεως Όθους, σε αναμνηστική φωτογραφία, από την κοπή της Βασιλόπιττας. (δεξιά) Κυριακή της Ορθοδοξίας. Διακρίνονται οι «γίλες»



**Πανήγυρις Υπαπαντής**

Στο εορτάζον γραφικό εκκλησάκι της Υπαπαντής του Σωτήρος στίς Στές, τελέσαμε τον Όρθρο, την πανηγυρική Θεία Λειτουργία και την Αρτοκλασία. Ο καιρός ιδανικός, πολλοί προσκυνητές και αρκετοί ξενοχωριανοί, και φυσικά ακολούθησαν κέρασματα. Οι ψησταριές είχαν στηθεί από ωρίς, με την φροντίδα των ανδρών. Σουβλάκια, παντσέτες, λουκάνικα, στιφάδο, ντολμάδες, τυροπιτάκια, οθείτικο κρασί κ.α. Η επιτροπή ευχαριστεί την κ. Μαίρη Παπαγιάννη από τον Καναδά, και την κ. Ζωή Βασιλειώτη για τα εδέσματα. Τον κ. Νικόλαο Φρ. Βασιλειώτη επικεφαλής στις ψησταριές, και την κ. Ζωή Καμπούρη για την προετοιμασία.

**Πανήγυρις Πολιούχου**

Με σφοδρή χιονόπτωση, γιορτάστηκε φέτος η μνήμη του πολιούχου του χωριού μας, Αγίου Βλασίου. Την παραμονή 10 Φεβρουαρίου, το απόγευμα τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός, ενώ την ημέρα της εορτής 11 Φεβρουαρίου τελέστηκε όπως κάθε χρόνο, αρχιερατική θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Μητροπολίτου Καρπάθου-Κάσου κ. Αμβροσίου. Το μεσημέρι στο Μέγαρο της κοινότητας Όθους, έγινε

το παραδοσιακό τραπέζι, όπου παρεκάθισαν αρκετοί προσκυνητές. Η επιτροπή ευχαριστεί τον κ. Μιχαήλ Χαψή του Μηνά για την δωρεά δύο αιοπροβάτων και 200 ευρώ. Βοήθεια σε όλους ο Αγ. Βλάσιος.

**Πιπέρι**

Με την ευθύνη του Πολιτιστικού Συλλόγου Όθους «Εργασία και Χαρά», οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε και φέτος το έθιμο του «πιπεριού». Την τελευταία Κυριακή της Αποκριάς έγινε το κάλεσμα, δηλαδή ο γύρος των χωριών και της πρωτεύουσας, ώστε να καλεστούν οι κάτοικοι των άλλων κοινοτήτων στο αποκριάτικο γλέντι. Μεγάλη ομάδα μασκαράδων μετέβησαν σε όλα τα χωριά, όπου στήθηκαν γλέντια στις πλατείες, και το αμφιθέατρο των Πηγαδίων. Παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, το έθιμο έγινε αρχικά στο καφενείο και συνεχίστηκε στο Μέγαρο. Πρωτοφανής ήταν η συμμετοχή ξενοχωριανών από όλα τα χωριά. Μάλιστα την ημέρα της Καθαροδευτέρας, έγινε ζωντανή τηλεοραση «NEPIT», και την εκπομπή «Μένουμε Ελλάδα», όπου προβλήθηκε ο χορός, και μίλησε στους παρουσιαστές,

σχετικά με το έθιμο, ο Μιχαήλ Χανιώτης τέως Δήμαρχος Καρπάθου- Φιλόλογος.

**Διανομή δενδρυλίων**

Με την φροντίδα του Προέδρου της κοινότητας Όθους κ. Κωστή Λέου, στίς 28/2 και στίς 1/3, διανεμήθηκαν στους ενδιαφερόμενους χωριανούς, 40 καλωπιτικά δενδρύλια, τα οποία διέθεσε το Επαρχείο Καρπάθου-Κάσου, για τον εξωραϊσμό του περιβάλλοντος του χωριού μας.

**Γίλες**

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας 1 Μαρτίου, στον κεντρικό Ναό του Χριστού Όθους, μετά την Θεία Λειτουργία και την Λιτάνευση των Ιερών Εικόνων στο προαύλιο, ευλογήθηκαν οι «Γίλες», μεγάλα περιτεχνα διακοσμημένα κουλούρια, τα οποία προσέφεραν όσοι την χρονιά που πέρασε παντρεύτηκαν ή απέκτησαν παιδί. Στο χωριό μας τα νέα ζευγάρια είναι: Ρηνούλα Κρητσιώτη-Δημήτρης Τσαγγάρης, Φραγκίτσα Βασιλειώτη-Γιάννης Γεωργιάδης, Ουρανία Βεργή-Ιάσωνας Μίλλης, Μανώλης Κρητσιώτης-Σταματίνα Λεντή, Φωτεινή Μαντινάου-Νίκος Βιτωρούλης, Φωτεινή Θεο-

χαρίδη-Γιώργος Δημητρίου, Μηνάς Χατζηαντωνίου-Γεωργία Παπίρη.

Τα μωρά που γεννήθηκαν είναι: Μάνος Καμαράτος-Αρχοντούλα Χηράκη (αγόρι), Πόπη Σοφίλλα-Μανώλης Κατωγυρίτης (κορίτσι), Φωτεινή-Χρυσοβαλάντου Χατζηγιαννάκη-Μιχάλης Χατζημπύρος (κορίτσι), Άννα Χαψή-Χρήστος Μιχαηλίδης (αγόρι).

**Κυρά-Σαρακοστή**

Οι μικροί μαθητές και οι μαθήτριες του Κατηχητικού Σχολείου Όθους, με την βοήθεια της κ. Ευαγγελίας Θεοχαρίδου, πρώτα άκουσαν γιατί παλαιά, όταν άρχιζε η Σαρακοστή οι νυκοκυρές έφτιαχναν με ζύμη ένα κουλούρι, και το έπλαθαν να μοιάζει με γυναίκα. Δεν είχε στόμα γιατί την Σαρακοστή αποφεύγουμε τις πολυλογίες και νηστεύουμε, και είχε επτά ποδια, όσες δηλαδή και οι εβδομάδες της Αγίας και Μεγάλης Σαρακοστής. Κάθε εβδομάδα έκοβαν και από ένα ποδαράκι. Το τελευταίο ήταν πια την Μεγαλοβδομάδα. Ήταν σαν ημερολόγιο. Ετσι μετρούσαν τον καιρό για να έρθει το Πάσχα. Με την καθοδήγηση της κ. Ευαγγελίας, έφτιαξαν μια Κυρά-Σαρακοστή, την οποία αφού έψησαν, την χρωμάτισαν.

**ΒΩΛΑΔΑ**

Γράφει η  
**ΕΙΡΗΝΗ ΗΛΙΑ ΛΥΤΟΥ**  
Τηλ.: 22450-31475, 6973-789455

**Ιανουάριος-Φεβρουάριος**

Ο νέος χρόνος 2015 στη Βωλάδα άρχισε με Θεία Λειτουργία στην κεντρική μας Εκκλησία στη Παναγία την Πλαγιά.

✓ Στις 4 Ιανουαρίου ο Πολιτιστικός Σύλλογος με πρόεδρο τον κ. **Γεώργιο Διάκο** έκοψε την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιττά του και προσέφεραν πρωινό σε όλους τους παρευρισκόμενους. Το φλουρί κέρδισε η κ. Τασούλα Ν. Αλεξιάδου.

✓ Φέτος λειτουργήθηκε και το γραφικό εξωκλήσι του Αγ. Βασιλείου στις Βάτσες, με περισσότερους προσκυνητές λόγω της διάνοιξης του νέου δρόμου, που έγινε με μέριμνα των ιδιοκτητών κ. Μιχαήλ και Ειρήνη Κρητικού.

✓ Στις 18 Ιανουαρίου γιόρτασε ο Άγιος Αθανάσιος στην ομώνυμη περιοχή, όπου μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησαν άφθονα κέρασματα και περιποιήσεις στην αυλή, προσφορά του ιδιοκτήτη Γεωργίου Ν. Διάκου.

✓ Στις 18 Ιανουαρίου ο Αθλητικός Σύλλογος Βωλάδας με πρόεδρο τον Πέτρο Η. Βαρδαούλη έκοψε την βασιλόπιττά του στο μέγαρο της Εκκλησίας μας. Το φλουρί κέρδισε η κ. Μαίρη Χρυσοφού.

Ακολούθησε πλούσιο πρωινό για όλους. Ο Δήμαρχος και η χορωδία του Δήμου Καρπάθου τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση και πλήθος κόσμου.

Φέτος είχαμε πολλές βροχές προς χαρά όλων μας. Η διψασμένη γη δέχθηκε

με χαρά αυτό το αγαθό που αφορά, ανθρώπους, ζώα και δένδρα.

*Άνθισαν οι αμυγδαλιές  
και χαίρεται η φύση  
τέτοια εικόνα δύσκολα  
αλλού θα αντικρύσεις.  
Στα ανθισμένα τους κλαδιά  
ήρθαν τα χελιδόνια  
μα τα δικά σου Κάρπαθος  
πόσο αργούν ακόμα;*

Με μεγάλη μας χαρά βλέπουμε ότι ξεκίνησε το νοσοκομείο Καρπάθου. Τα μηχανήματα ήδη άρχισαν τις εσκαφές, και όλοι περιμένουμε την εκπλήρωση αυτού του έργου που θα λύσει πολλά προβλήματα του νησιού μας. Το έργο ανέλαβε η εταιρία του κ. Κόκκαλη.

**Κοινωνικά**

**Αρραβώνες:** Ο κ. Γεώργιος Ηλ. Λαμπρινός και η δις Αριάδνη Ν. Παναγιώτου έδωσαν αμοιβαία υπόσχεση γάμου.

**Συχαρητήρια και καλά στέφανα.**

**Εκδημίες:** Πέθανε και ετάφη στην Αμερική ο Μηνάς Παπαγιάννης. Πέθανε στη Ρόδο και ετάφη στη Βωλάδα ο Δημήτριος Θ. Ασημόγλου. Πέθανε και ετάφη στην Βωλάδα ο Ηλίας Μ. Λυτός. Πέθανε στη Ρόδο και ετάφη στη Βωλάδα η Σοφία Η. Ασημόγλου. Πέθανε και ετάφη στην Κρήτη η Σταματίνα Π. Σταυράκη.

**Συλλυπητήρια και καλό παράδεισο.**  
**ΕΙΡΗΝΗ ΛΥΤΟΥ**



**Προσφορά του Παγκαρπαθιακού Συλλόγου  
Ρόδου το στέγαστρο στο Λιμάνι Πηγαδίων**

«Αισθανόμαστε μεγάλη χαρά και υπερηφάνεια που μπορούσαμε να φανούμε χρήσιμοι στη γενέτειρά μας την Κάρπαθο, αξιοποιώντας τις εισφορές των μελών μας. Θέλουμε να είμαστε χρήσιμοι και στο μέλλον!», ανέφερε μεταξύ άλλων στη σεμνή τελετή παράδοσης του στεγάστρου η πρόεδρος του Συλλόγου κ. **Αρχοντούλα Λεντάκη**.

«Τι κι αν ζούμε μακριά / πίσω η καρδιά μας μένει / στην όμορφη Κάρπαθο, την πολυαγαπημένη».

Μπορεί με αυτή τη μαντινάδα να έκλεισε τον χαιρετισμό της η Πρόεδρος του Παγκαρπαθιακού Συλλόγου Ρόδου, σίγουρα όμως, ενδυνάμωσε την παρουσία του Συλλόγου στα καρπαθιακά πράγματα.

Τον σχεδιασμό του στεγάστρου έκανε ο συμπατριώτης μας από το Απέρι, αρχιτέκτων, κ. **Μάκης Μαυρολέων**.



## ΠΥΛΕΣ

Γράφει ο ΑΡΧΙΜ.  
ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ ΜΑΥΡΟΛΕΩΝ  
<http://papakallinikos.wordpress.com>

**«Ο Φλεβάρης κι αν φλεβίσει, πάλι άνοιξη θ' ανθίσει. Μα αν κάμει και πεισμώσει, μες τα χιόνια θα μας χώσει».**

• Μετά από διακοπή λίγων μηνών, συνεχίστηκαν τα έργα ανάπλασης στο χωριό μας. Πλακοστρώσεις στους δρόμους τώρα, αφού σε μερικά σοκάκια, κατοικημένα ή ακατοίκητα, ολοκληρώθηκαν. Ανασάτωση προσωρινή στις μετακινήσεις μας, αλλά χρειάζεται πάντα σε τέτοια έργα υπομονή! Αναμένουμε το τέλος!

• Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου, ευλογήθηκαν δυο αγιοβασιλόπιτες στο χωριό μας. Το πρωί στο Κατηχητικό των μικρών, όπου βρήκε το φλουρί και πήρε ένα ωραίο βιβλίο ο μικρός **Λευτέρης Λευθερούδης**. Το απόγευμα στο Ενοριακό μας Κέντρο, για τους κατοίκους του χωριού μας. Όσοι ήρθαν παρακολούθησαν μια ενδιαφέρουσα ανασκόπηση από τα γεγονότα του 2014 στο χωριό μας. Το φλουρί βρήκε ο συγχωριανός μας κ. **Μιχάλης Χαψής**. Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και ο συμπατριώτης μας υποψήφιος βουλευτής κ. Βασίλειος Υψηλάντης.

• Στις 25 Ιανουαρίου έγιναν βουλευτικές και στο χωριό μας. Αποτελέσματα Εκλογικού Τμήματος Πυλών Καρπάθου: Ψήφισαν = 138, Άκυρα = 4.

Έλαβαν: ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ = 51, ΣΥΡΙΖΑ = 27, ΚΙΝΗΜΑ = 15, ΠΑΣΟΚ = 13, ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ = 9, ΛΕΒΕΝΤΗΣ = 5, ΑΝΕΛ = 5, ΠΟΤΑΜΙ = 4, ΑΝΤΑΡΣΥΑ = 2, ΤΕΛΕΙΑ = 2, ΕΔΕΜ = 1.

• Μια ξεχωριστή και πρωτότυπη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Εκκλησίας μας το βράδυ της Κυριακής της Αποκριάς, στις 15 Φεβρουαρίου, στο Δημοτικό Μέγαρο του χωριού μας. Θυμηθήκαμε τους κεκοιμημένους αδελφούς μας με προβολή φωτεινών εικόνων ασυνήθιστων συγχωριανών μας, με κατάθεση αγαθών αναμνήσεων απ' αυτούς... Ζωντά-



νεψαν για λίγο οι άνθρωποι μας, όσοι έφυγαν πρόσφατα κι από παλιά, που μας λείπουν, αλλά που ποτέ δεν τους ξεχνούμε, προσευχόμαστε γι' αυτούς, κρατάμε ως ιερή παρακαταθήκη τα όσα πολύτιμα μας άφησαν και αναμένουμε τη συνάντησή και πάλι μαζί τους στην αιωνιότητα! Η Εκκλησιαστική Επιτροπή προσέφερε αποκριάτικο φαγητό σε όλους και ο Σύλλογος Κυριών και Δεσποινίδων ωραίο γλύκισμα. Ευχαριστούμε!

• Στις 16 Φεβρουαρίου μίλησε στην Ιερά Μονή Αγ.Γεωργίου Βασών ο **π.Καλλίνικος**, με θέμα: «Βιβλικά πρόσωπα, ο Αβραάμ». Επίσης μίλησε στις 2 και 9 Φεβρουαρίου, με θέμα «Άγια ή άγρια παιδιά», στις Σχολές Γονέων του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Καλλιθέας, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Ταμπουριών, της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

• Το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου συγκεντρώθηκαν στη Βιβλιοθήκη του πρώην Δημοτικού Σχολείου του χωριού μας οι γο-

νείς και τα παιδιά του χωριού μας για να συζητήσουν τον προορισμό της φετινής καλοκαιρινής εκδρομής τους. Μετά από συζήτηση κατέληξαν να πάνε, στα τέλη Ιουνίου, στην Πάτμο, την Κω και τη Νίσυρο.

• Λειτουργήθηκαν τα ξωκλήσια μας Αγίου Ιωάννου (στην Παναγία λόγω κρύου και βροχής), του Αγίου Αντωνίου, του Αγίου Αθανασίου, της Υπαπαντής. Βοήθεια όλου του κόσμου οι Άγιοι μας!

### Κοινωνικά

**Γεννήσεις:** Στις 23 Φεβρουαρίου απέκτησαν στην Αθήνα η **Σεβαστή Χαρινού** και ο **Γιάννης Μιχ. Μαστρολέων** το πέμπτο (5ο) παιδί τους, ένα χαριτωμένο κοριτσάκι. Να τους ζήσει! Χαρές πολλές να τους φέρε! Να ευαρεστήσει με τη ζωή τον Θεό!

**Βαπτίσεις:** Στις 6 Ιανουαρίου βαπτίστηκε στην Παναγία Πυλών η **Κωνσταντίνα**, κόρη του **Μανώλη Αλεξιάδη**

και της **Μαρίας Νισύριου**. Ανάδοχος ήταν η **Φωτεινή Νικ. Κωνσταντινίδη**. Να τους ζήσει! Να γίνει καλή χριστιανή! Να γραφεί το όνομά της στο βιβλίο του Παραδείσου!

**Γάμος:** Ο **Ταξίαρχης Αλεκτορίδης** και η συγχωριανή μας **Μαρία Μωραϊτή, κόρη του Μιχάλη και της Πνευλόπης**, παντρεύτηκαν στις 10 Ιανουαρίου στον Ι.Ν. Αγίου Αλεξάνδρου Παλαιού Φαλήρου. Να ζήσουν ευτυχισμένοι και αγαπημένοι! Να στερεώνει πάντοτε την αγάπη τους η Χάρη του Θεού!

**Θάνατοι:** Στις 17 Ιανουαρίου 2017 πέθανε στις Πυλές ο **Βασίλης Νικ. Λυριστής**, 70 χρόνων. Στις 30 Ιανουαρίου πέθανε και ετάφη στον Πειραιά, η **Σταυρούλα Σκούλλου - Βελιώτη**, Καθηγήτρια Φιλολογίας, 64 ετών.

**Θερμά συλλυπητήρια στους συγγενείς τους. Ο Θεός ας αναπαύσει την ψυχή τους! Καλόν Παράδεισο!**  
**Αρχιμ. ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ ΜΑΥΡΟΛΕΩΝ**  
<http://papakallinikos.wordpress.com>

## Οι Καρπάθιοι της Αμερικής κοντά στην Παράδοση, τέλεσαν Παγκαρπαθιακό Μνημόσυνο

**ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ** Καρπάθιοι και άλλοι ομογενείς συγκεντρώθηκαν την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2015, στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στο Clifton, New Jersey για να παρακολουθήσουν την θεία λειτουργία και το ετήσιο «Παγκαρπαθιακό Μνημόσυνο», που τα τελευταία 28 χρόνια οργανώνει το Παγκαρπαθιακό Ίδρυμα. Το μνημόσυνο τέλεσε ο ιερατικός προϊστάμενος Παναγιώτη Σουριζίδης και ο Καρπάθιος αρχιμανδρίτης **Ιωάννης Ανδρεάδης**, που παρά τα 93 του χρόνια συμμετέχει σε όλες τις Καρπαθιακές ιεροτελεσιές.

Το Παγκαρπαθιακό μνημόσυνο καθιερώθηκε, το 1988, από το Παγκαρπαθιακό Ίδρυμα για να τιμήσει την μνήμη των αποθανόντων μελών και ευεργετών του Ίδρυματος και όλων των συμπατριωτών μας, στον οποίων την μνήμη έγιναν δωρεές προς το Ίδρυμα. Όλες οι εισπράξεις διατίθενται για πολιτιστικούς, κοινωνικούς και φιλανθρωπικούς σκοπούς και υποτροφίες.

Σήμερα ο κατάλογος των μνημονευομένων έφτασε τους 626, οι περισσότεροι είναι Καρπάθιοι της Αμερικής και αρκετοί από την Ελλάδα. Μεταξύ των προαναφερθέντων, επιπρόσθετη μνεία έγινε για αυτούς που υπηρέτησαν στις Αμερικανικές Ένοπλες Δυνάμεις. Επίσης μνημονεύθηκαν και αυτοί που έχασαν τη ζωή τους στο πεδίο της μάχης.

Μετά την Θεία λειτουργία και το μνημόσυνο ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα εκδηλώσεων της εκκλησίας, όπου προσφέρθηκε γεύμα, προσφορά του Μανώλη Ι. Νισιτή εις μνήμη της μητέρας του και παραδοσιακά Καρπαθιακά φαγητά (κουλούρια, λαχανόπιτες, γλυκά), φρούτα, καφές, αναψυκτικά όλα από δωρεές συμπατριωτών μας στην μνήμη αποθανόντων συγγενών τους. Όπως και στα προηγούμενα χρόνια, η



Demetris Dalianis Air Force Normandy  
Frangiskos Sotis WWII South Pacific  
Constantinos Giannaras WWII Air Force South Pacific  
Euripides Chrysos Army Korea



Stefanos M. Haniotis 173rd Airborne Vietnam  
Emmanuel Nisitis WWI Army France  
Ioannis Ioannidis Navy Italy  
Michael G. Sakellaris 101st Airborne Vietnam

### Καρπάθιοι στρατιώτες που έχασαν τη ζωή τους στο πεδίο της μάχης

Ολυμπία Σκούλου έφτιαξε το κόλυβο, η Ρίκα Κωνσταντινίδη-Missbrenner πρόσφερε τα centerpieces και ο Θανάσης Σταυράκης τα τυπογραφικά, εις μνήμη αποθανόντων συγγενών τους.

Το πολιτιστικό πρόγραμμα που ακολούθησε παρουσίασε ο τέως πρόεδρος του Παγκαρπαθιακού Ίδρυματος **Φρίξος Βόζος**. Στην ομιλία του ο νυν πρόεδρος του Ίδρυματος οδοντίατρος **Βάσος Ν. Χαλκιάς**, μεταξύ των άλλων τόνισε: "... Το μνημόσυνο

μας δίνει την ευκαιρία να εκφράσουμε σεβασμό και τιμή προς αγαπημένα μας πρόσωπα, γονείς, αδελφία, συζύγους, συγγενείς και φίλους και να θυμηθούμε όλους τους πατριώτες μας που εργάστηκαν για το Ίδρυμα, αλλά και εκείνους που δόθηκαν δωρεές στη μνήμη τους. ... Σήμερα κληθήκαμε να θυμηθούμε τις πράξεις τους και να αντλήσουμε διδάγματα για τη συνέχιση της προσπάθειας των προκατόχων μας. Η ζωή τους ήταν γεμάτη προσφορά, μεστή σε μηνύματα και ο-

λοκληρωμένη από το αίσθημα του καθήκοντος και της ευθύνης που άφησαν πίσω τους. ... Η ζωή δίνει σε όλους μας μια κόλλα χαρτί. Κάποιοι γράφουν επάνω της, άλλοι ξεχνούν που την έχουν φυλάξει. Οι άνθρωποι που μνημονεύουμε σήμερα γέμισαν πολλές κόλλες χαρτί γράφοντας για τη διάσωση της κληρονομιάς μας, με την ευχή ότι οι νεότεροι αν δεν γράψουν επάνω τους, τουλάχιστον θα τις διαβάσουν και θα τις διαφυλάξουν..."

Ακολούθησε το φωτοακουστικό πρόγραμμα το οποίο για αρκετά χρόνια δημιούργησε, αναβάθμισε, επιμελείται και συνεχώς βελτιώνει η **Φανή Βόζου** και το οποίο παρουσίασε ο **Μανώλης Βόζος**. Την ώρα που προβάλλονταν οι φωτογραφίες με τα βιογραφικά των μνημονευομένων οι Γεννάδιος Κασσώτης, Νίκος Σκούλος, Ειρήνη Κωνσταντίνου, Μαρία Χαλκιά, Μαρία Λιπού, Φωτεινή Χαλκιά και Γεωργία Βόζου διάβαζαν τα ονόματα τους.

Στην συνέχεια η **Πόπη Πειλίδη** και η **Σοφία Λογοθέτη**, στην στιγμή που προβάλλονταν οι φωτογραφίες των, διάβαζαν τα βιογραφικά των Καρπαθίων της Αμερικής που έχασαν την ζωή τους στο πεδίο της μάχης και αποσπάσματα της αλληλογραφίας ενός εξ αυτών, Δημήτρη Δαλιάνη, με τις μητέρα και αδελφή του. Επίσης η σοπράνο **Νικολέτ Μαυρολέων** τραγούδησε το "Ave Maria" του Fran Schubert και η **Καλλιόπη Αλεξιάδη** απαγγέλη το ποίημα Do Not Stand at My Grave and Weep (Μη κάθεσαι δίπλα στο μνήμα μου και κλαίς) της Elizabeth Mary Frye. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι δημοτικοί σύμβουλοι ιατρός Μιχάλης Ηλία Λιτός και Χαρής Σεβδαλής οι οποίοι, μεταξύ των άλλων, μετέφεραν τον χαιρετισμό του Δημάρχου Καρπάθου Ηλία Λάμπρου.

**ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΑΣΣΩΤΗΣ**







### Για το 40ήμερο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης θείας ΦΩΤΕΙΝΗΣ Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Οι μέρες κι αν επέρασαν, Σαράντα κι αν εφτάσαν  
άνδρας, παιδιά και συγγενείς, το χρόνο τον εκάσαν.  
Της μοίρας χτύπημα βαρύ, ήρθε να το χτυπήσει  
χωρίς μητέρα, σύζυγο, το σπίτι σου ν' αφήσει.  
Πόνο πολύ προκάλεσε, αυτή η απώλεια σου  
λόγια δεν βρίσκονται παρηγοριάς,  
στο Γιάννη, στα παιδιά σου.  
Μαζί το πολεμήσατε, τ'άνικητο θηρίο  
μα 'κείνο τα κατάφερε και πήρε σου το βίο.  
Κι αν έφυγες όμως θεία μου, για τ'ουρανού τους τόπους  
άφησες πίσω όνομα, παράδειγμα γι' ανθρώπους.  
Μάτια δακρύνουν σκέφτοντας, το βίο το δικό σου  
τη πίστη και τη δύναμη, που 'χε το άτομό σου.  
Νοικοκυρά, φιλότιμη, σύζυγος και μητέρα  
ήλιος εσύ ήσουν, στο σπίτι σας τη μέρα.  
Κι αν έδυσες πολύ νωρίς, άφησες την ευχή σου  
για να σε μνημονεύουμε, φίλοι και συγγενείς σου.  
Μια χάρη όμως σου ζητώ, έστω και τελευταία  
να βρεις και τη γαλιούλα μου, να τα περνάτε ωραία.  
Και να μας προστατεύετε, κρατάτε μας δεμένους  
με τους οικογενειακούς δεσμούς, σφικτά αγκαλιασμένους.  
Και 'μεις θα προσευχόμαστε για την ανάπαυση σας  
μέχρι να 'ρθει η μέρα, που θα 'μαστε μαζί σας.  
Άγγελος θα 'σαι σύγουρα, εις του θεού τη βάντα  
η μνήμη σου αιώνια, θεία μου 'θε να για πάντα.

Καλό Παράδεισο  
Η ανηψιά σου Καλλιόπη Γ. Σισαμή

Την σκέψη μου είναι δύσκολο, για να την συγκεντρώσω  
να βρω δυο λόγια όμορφα να σου αφιερώσω.  
Ήσουν ανεκτίμητη μ' ευγένειες και τρόπους  
και πάντα με χαμόγελο μιλούσες στους ανθρώπους.  
Η καθοσύνη σου θα ζει και η ευγένειά σου  
η ανθρωπιά, ο σεβασμός και η απλότητα σου.  
Όλα σου τα χαρίσματα ήταν ένα και ένα  
και δεν εκακομίλησες ποτέ σου σε κανένα.  
Θέλω να είσαι δίπλα της, σε θρόνο καθισμένη  
με τους γονείς σου αγκαλιά να 'σαι ευτυχισμένη.  
Όσα να γράψω και να πω ο πόνος δεν μου βγαίνει  
μα η μορφή σου ως τα να ζω στου νου μου θε να μένει.  
Να μας κοιτάς από ψηλά και να μας προστατεύεις  
γλυκό να γίνεσαι όνειρο και να μας συμβουλεύεις.  
Μπορεί να μην με βλέπετε, μα είμαι ανάμεσά σας  
και θα' ρχομαι όταν μπορώ και εις τα όνειρά σας.  
Θέλω το χώμα να γενεί μπαμπάκι πουπουλένιο  
να μη βαρεί το σώμα σου το ταλαιπωρημένο.  
Μέσα εις το Παράδεισο θα βρίσκεται η ψυχή σου  
στη θέση που σου φύλαξαν οι πράξεις της ζωής σου.

#### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι συμπαραστάθηκαν, με οποιονδήποτε τρόπο, στο βαρύ πένθος μας για το θάνατο της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και αδελφής ΦΩΤΕΙΝΗΣ Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ.

Ο σύζυγος: Γιάννης Κωνσταντινίδης.

Τα παιδιά: Αθηνά - Γιώργος Χατζαντώνης,

Πόπη, Τζούλη Κωνσταντινίδη.

Τα εγγόνια: Νίκος, Φωτεινή-Λουκία.

Οι αδελφοί: Αικατερίνη και Εμμανουήλ Οικονομίδης.

Οι λοιποί συγγενείς.

### Στη μνήμη της λατρεμένης μου κόρης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΒΕΛΙΩΤΗ

Ήπια ποτήρια αμέτρητα, πικρά, φαρμακωμένα  
μα σκέτο δηλητήριο ήταν αυτό 'πό σένα.  
Κορούλα μου ευγενική και καλαναθρεμμένη  
πώς κάθουσα στη μαύρη γη τόσο καιρό θαμμένη;  
Πού άφησες, κορούλα μου, την οικογένειά σου  
τη μάνα σου τ' αδέρφια σου, που 'μώναν στ' όνομά σου;  
Πώς να αντέξω, κούκλα μου, τον άδικο χαμό σου  
που 'ναι για μένα ασήκωτος ο αποχωρισμός σου;  
Επέβαινες κι 'έν ήθελες να μου το πουν μένα  
γιατί 'φερεις εις τη ζωή πόσα 'χω περασμένα.  
Μα όσα κι αν επέρασε η νιότη η δικιά μου  
ευτυχισμένα ήθελα να βλέπω τα παιδιά μου.  
Έφυγες κι άφησες καημό στα σπίτια τα δικά μας  
κι η κόρη σου και τα παιδιά είν' η παρηγοριά μας.  
Η κόρη σου η μοναχή και ο χρυσός γαμπρός σου  
που στάθηκαν ηρωικά κόρη μου στο πλευρό σου.  
Έτρεξε κι η Σοφία μας σαν και την Ευδοξία  
για να σου δώσει ο Θεός κόρη μου την υγεία.  
Η Ευδοξία ολημερίς ήτανε στο πλευρό σου  
και ο Δημήτρης στάθηκε σαν να 'ταν αδερφός σου.  
Και ο Κωστής μας σώπηλά, κορούλα μου, σε κλαίει  
και με μεγάλο καημό το όνομά σου λέει.  
Πού πήγαν οι ομορφιές και τα χαρίσματά σου  
που όπου κι αν επέρασες έμεινε τ' όνομά σου.  
Μέσα εκεί στη μαύρη γη, κορούλα μου, που πήες  
μες μου ποιους εσουνάντησε κι αν τον μπαμπά σου είες.  
Πες μου αν ανταμώνετε κι αν είδες τον μπαμπά σου  
τους θεούς και τις θείες σου, την άτυχη γιαγιά σου.  
Που έφυγε κορούλα μου πρόωρα σαν κι εσένα  
και πήγαν οι ομορφιές κι η μόρφωση χαμένα.  
Πρώτ' ήσουν στο Δημοτικό και σ' όλα τα σχολεία  
και στο Πανεπιστήμιο έπαιρνες τα βραβεία.  
Σ' όλα 'τανε ξεχωριστό, κόρη μου, τ' όνομά σου  
και ο καημός μου θα σβηστεί, όταν θα 'ρθω κοντά σου.  
Κάμε, θεέ μου, να γενεί σαν πουπούλο το χώμα  
όπου σκεπάζει, κόρη μου, το ακριβό σου σώμα.

Η χαροκαμένη σου μάνα Νίνα Σκούληθου

★ ★ ★ ★ ★

### Δεύτερος κύκλος μεταπτυχιακών μαθημάτων Λαογραφίας

Το Ινστιτούτο Λαϊκού Πολιτισμού Κάρπαθου του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, το οποίο έχει έδρα την Κάρπαθο, με τη συνεργασία του Καρπαθιακού Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού και Παιδείας του Δήμου Κάρπαθου, οργανώνει τον **δεύτερο Κύκλο Μεταπτυχιακών Σεμιναριακών Πανεπιστημιακών Μαθημάτων Λαογραφίας στην Κάρπαθο από 19 έως 26 Απριλίου 2015.**

Θα διδάξουν η Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας **Έρη Σταυροπούλου**, ο Ομότιμος Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Birmingham **Χρήστος Αλεξίου**, ο Ομότιμος Καθηγητής Θεατρολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών **Βάλτερ Πούχνερ**, ο Επίκουρος Καθηγητής Λαογραφίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου **Γιώργος Κατσαδώρας**, η Λέκτορας Κοινωνικής Λαογραφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών **Βασιλική Χρυσανθοπούλου** και ο Διευθυντής του Ινστιτούτου, Καθηγητής Λαογραφίας **Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης.**

### Στη μνήμη της αγαπημένης μητέρας ΒΕΝΕΤΙΑΣ ΧΑΤΖΑΚΗ-ΜΠΕΛΟΥΓΚΑ

Μια γυναίκα στη ζωή σα φέρει τα παιδιά της  
γι' αυτά θα κάνει ότι μπορεί θα δώσει τα "προιικά" της.  
Έτσι κ' εσύ μας έδωσες ψυχή καρδιά κ' ήθος  
κ' όλα αυτά μας κάνουνε ξεχωριστούς στο πλήθος.  
Η μάνα πάντα γαλουχεί προσέχει κ' αγαπάει  
μα σου'σων κάτι αθλιώτικο στάθηκες παλληκάρι.  
Ήσουν λαμπρό παράδειγμα κ' πάντα με αγάπη  
εφρόντιζες στα μάτια μας να μη κυλήσει δάκρυ.  
Καταβαλίνω Το θεό που σ' ήθελε κοντά Του  
θέλει αγγέλων στρατιές να κάμει τα καλά του.  
Και για το έργο Του επι γης γερά 'καμε κουμάντα  
αξίες άφησες σωστές αθάνατες για πάντα.

Καλό Παράδεισο μάνα,  
Απόστολος-Ειρήνη

Η οικογένεια και οι στενοί συγγενείς ευχαριστούν όσους συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας και όσους αντί στεφάνου ενίσχυσαν οικονομικά το Σύλλογο Απανταχού Μενετιατών Κάρπαθου.

### Αυτοί που φεύγουν

#### Κώστας Γ. Λαμπρίδης



Πολλοί συμπατριώτες μας έχουν προβάλει το Καρπαθιακό όνομα στην Αμερική με τις επιδόσεις τους στις επιχειρήσεις, στα γράμματα, στις επιστήμες, στις τέχνες και με τη συμμετοχή τους στους Καρπαθιακούς συλλόγους της Αμερικής. Μεταξύ αυτών, εξέχουσα θέση κατέχει ο αείμνηστος **Κώστας Λαμπρίδης.**

Ο Κώστας Λαμπρίδης γεννήθηκε το 1917 στα Πηγάδια και φοίτησε,

πρώτα, στο δημοτικό σχολείο των Πηγαδίων και στην συνέχεια στο σχολαρχείο του Απερίου. Αργότερα μετανάστευσε στο Σουδάν, όπου κατά το διάστημα του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου υπηρέτησε σε Βρετανική υπηρεσία. Αργότερα, με το τέλος του πολέμου μετανάστευσε στην Αμερική, όπου επιδόθηκε σε επιχειρήσεις παντοπωλίων, στο Brooklyn της Νέας Υόρκης.

Μόλις έφτασε στην Αμερική, ο Κώστας Λαμπρίδης εντάχθηκε στην επιτροπή που ιδρύθηκε το 1945 με σκοπό την οικοδόμηση του Δημοτικού Σχολείου Πηγαδίων και στην συνέχεια πρωτοστάτησε στην μετατροπή της Σχολικής Επιτροπής στον σημερινό σύλλογο Πηγαδιωτών Αμερικής ο "Ποσειδών" το 1953.

Ο Κώστας Λαμπρίδης υπηρέτησε τον Σύλλογο ως πρόεδρος και σε διάφορα άλλα αξιώματα. Μετά την αποπεράτωση του σχολείου, ο Κώστας Λαμπρίδης, μέσω του Συλλόγου, έστρεψε το ενδιαφέρον στον αθλητισμό των Πηγαδίων, με αποτέλεσμα την δημιουργία του ποδοσφαιρικού γηπέδου στο κέντρο των Πηγαδίων. (Δυστυχώς η πολιτεία, αντί να εξασφαλίσει άλλο οικόπεδο, έχτισε δεύτερο σχολικό κτίριο μέσα στο γήπεδο και στερήσε την νεολαία των Πηγαδίων από τόπον αθλησέως).

Εκτός από τον Ποσειδώνα ο Κώστας Λαμπρίδης πρόσφερε τις υπηρεσίες του και στον Παγκαρπαθιακό Σύλλογο ΚΕΠΑ, ως μέλος του τμήματος "Εσπερος" της Νέας Υόρκης, στον οποίον υπηρέτησε σε διάφορα αξιώματα και πολλές φορές τον αντιπροσώπευσε στα ετήσια συνέδρια της ΚΕΠΑ.

Ο Κώστας Λαμπρίδης από τον γάμο του με την δασκάλισσα Φωτεινή Καβαλιέρου από το Απέρι απέκτησαν τρεις υιούς, τους Γιώργο, Μανώλη και Ανδρέα, οι οποίοι τιμούν το Καρπαθιακό και ομογενειακό όνομα στην Αμερική.

Αείμνηστε Κώστα, το πέρασμα σου απ' αυτή τη ζωή άφησε πολλά σημάδια προς μίμηση και παραδειγματισμό. Ας είναι ελαφρό το χώμα της Κάρπαθου που σκεπάζει το σепτό σου σώμα. Η μνήμη σου θα είναι αιώνια.

Μανώλης Κασσώτης

### ΡΟΥΣΑΚΗ Μ. ΖΩΗ

#### Συμβολαιογράφος

ΤΗΛ. & FAX: 22450-23417, 23065 Κάρπαθος  
22450-42755 Κάσος, ΚΙΝ.: 697-4863063  
e-mail: zoerousaki@mycosmos.gr

### ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜΜ. ΛΥΡΙΣΤΗΣ

#### ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΗΡ. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 67 ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
2ος ΟΡΟΦΟΣ - ΣΤΑΣΙΣ ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ  
ΤΗΛ: 210-4537358, ΤΗΛ./FAX: 210-4181657

### ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΣΤ. ΧΡΥΣΟΧΕΡΗΣ

#### MD FACS

Fellow of the American College of Surgeons  
American Board of Surgery Certified  
Residency at Boston University, USA  
Fellowship at Harvard University, USA



ΓΕΝΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ,  
ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ,  
ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ,  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ, ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ

www.chrysoheris.com

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ: 210-6862000 - Κιν.: 6977713738  
Email: chrysoheris@hotmail.com

### ΜΙΧΑΗΛ Κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

#### ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ LASER  
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ EUROPEAN ASSOCIATION  
FOR ENDOSCOPIC SURGERY E.A.E.S.

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ 143 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ - ΤΕΤΑΡΤΗ 18.00 - 21.00  
ΤΗΛ.: 210-4117.032 • ΟΙΚΙΑΣ: 210-4515.127

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ  
ΤΗΛ.: 210-6862.242/3 ΚΙΝ.: 6945 - 499500

### ΟΦΘΑΛΜΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΣΤΑΜΑΣ

Χειρουργός Οφθαλμίατρος  
Μέλος Ευρωπαϊκής Εταιρείας Χειρουργών Καταράκτου  
και Διαθλαστικής Χειρουργικής

Α. Βουλιαγμένης 33 Ιατρείο: 210-8983116, 210-8982228  
166 75 Γλυφάδα Κινητό: 6932-325253  
E-mail: stamas@otenet.gr Fax: 210-8983156

## Τομή για το φλέγον και χρόνιο ζήτημα της Υγείας στα νησιά

ΣΤΟ χρόνιο πρόβλημα των ανοχύρωτων υγειονομικά νησιών αποφάσισε την πρώτη παρέμβαση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Για πρώτη φορά η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου σχεδιάζει και υλοποιεί μόνιμη λύση στο μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο νησιωτικός χώρος, τον τομέα της Υγείας. Η μόνιμη έλλειψη ιατρικού προσωπικού, αφού ο νησιωτικός χώρος δεν αποτέλεσε ποτέ ελκυστική επιλογή για τους γιατρούς, σε συνδυασμό με τα προβλήματα διασύνδεσης αποτελεί το μεγαλύτερο

πρόβλημα των κατοίκων της νησιωτικής Ελλάδας και ειδικότερα αυτών που κατοικούν στα μικρά νησιά. Στην παροχή κινήτρων οικονομικού χαρακτήρα με επιβάρυνση του προϋπολογισμού της Περιφέρειας, προς τους επικουρικούς γιατρούς που θα υπηρετήσουν στα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου προχώρησε το Περιφερειακό Συμβούλιο, με την απόφασή του να παρέχει σε αυτούς πρόσθετη οικονομική αποζημίωση για το σύνολο της τριετούς θητείας.

## Ο υπουργός Υγείας στο πλευρό του Δ. Κρεμαστινού



Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δημήτρης Κρεμαστινός συναντήθηκε στο Υπουργείο Υγείας με τον Υπουργό Υγείας κ. Π. Κουρουμπλή στον οποίο έθεσε υπόψη τα εκκρεμή ζητήματα Υγείας της

Δωδεκανήσου και ιδιαίτερος το θέμα της δημιουργίας του Ογκολογικού - Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στο Νοσοκομείο της Ρόδου.

Όσον αφορά το θέμα των ιατρών στα μικρά νησιά και στα αγροτικά ιατρεία, ο καθηγητής Δ. Κρεμαστινός υπενθύμισε στον Υπουργό το νόμο που είχε περάσει επί προεδρίας του στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, ο οποίος προέβλεπε την αναγραφή στην προκήρυξη των κινήτρων της παροχής δωρεάν στέγης και διατροφής προς τους γιατρούς, προκειμένου να καλυφθούν οι συγκεκριμένες θέσεις.

Ο Υπουργός Υγείας έμεινε απόλυτα σύμφωνος και υποσχέθηκε την πλήρη στήριξή του στη δημιουργία του Ογκολογικού - Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος στη Ρόδο.

## Συνάντηση Κόνσοδα με την Υπουργό Τουρισμού

«Να μην ανακοπεί η δυναμική του τουριστικού ρεύματος των δύο τελευταίων χρόνων προς τη χώρα μας» ζήτησε από την αν. Υπουργό Τουρισμού Έλενα Κουντουρά ο Βουλευτής Δωδεκανήσου Μάνος Κόνσοδας, κατά τη διάρκεια συνάντησης που είχαν στο Υπουργείο.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η αναβάθμιση της ΑΣΤΕΡ αλλά και η δημιουργία ενός νέου και σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για τον ιατρικό τουρισμό.

Ο κ. Κόνσοδας κάλεσε επίσης την Υπουργό Τουρισμού να επισκεφθεί τα Δωδεκάνησα και η κ. Κουντουρά αποδέχθηκε την πρόκληση.

## «Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον απλό πολίτη της Δωδεκανήσου»

Ο Βουλευτής της Ν.Δ., κ. Μάνος Κόνσοδας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για το εκλογικό αποτέλεσμα:

«Η δημοκρατία έχει κανόνες και ο κορυφαίος κανόνας της δημοκρατίας είναι ο σεβασμός στη λαϊκή επιθυμία. Εξέλεξε τον κ. Τσίπρα και το ΣΥΡΙΖΑ για τη νίκη τους. Η Νέα Δημοκρατία θα αποδείξει ότι μπορεί να προσφέρει στη χώρα και από τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Με υπεύθυνες θέσεις, με τη δημιουργία ενός πλαισίου συναίνεσης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων και των δυσκολιών που έχουμε μπροστά μας. Θα εγγυηθούμε τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας και την παραμονή μας στο ευρώ.

Θέλω, όμως, να απευθυνθώ και στους πολίτες της Δωδεκανήσου, που στήριξαν τη Νέα Δημοκρατία. Όλους αυτούς που έμει-



ναν πιστοί στις αρχές και στις αξίες της παράταξης που ίδρυσε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής.

Η παράταξη αυτή έχει ιστορία, απέδειξε ότι έχει αντοχές. Θα ξαναγίνει μεγάλη και πολυσυλλεκτική, με τη δύναμη των φιλελεύθερων ιδεών.

Για μένα είναι μια ημέρα με ανάμεικτα συναισθήματα. Μέσα από τα βήθη της καρδιάς μου, όμως, βγαίνει ένα μεγάλο ευχαριστώ. Για τον απλό πολίτη της Δωδεκανήσου, που με στήριξε και με εξέλεξε εκπρόσωπό του στο Κοινοβούλιο. Οφείλω πολλά σε αυτό τον πολίτη. Στηρίχθηκα και στηρίζομαι μόνο σε αυτόν και σε κανέναν άλλο.

Με περισσότερο Δύναμη και πάντα με Αλήθεια, θα είμαι δίπλα σε αυτόν τον πολίτη. Χωρίς αποκλεισμούς, με ανοιχτή πάντα την πόρτα μου σε όλους».



## Σε λειτουργία το Γραφείο ΠΣΕΑ Καρπάθου

ΟΧΩΡΙΚΟΣ Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου κ. Χ. Κόκκινος συνεχίζοντας την τοποθέτηση εθελοντών αποστράτων Αξιωματικών στα γραφεία Παλαικής Άμυνας-Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτων Αναγκών (ΠΑΜ-ΠΣΕΑ) του Νομού, τοποθέτησε στο γραφείο ΠΣΕΑ Επαρχείου Καρπάθου, τον Υποστράτηγο ε.α. Ηλία Λάμπρο.

Η τοποθέτηση αποστράτων αξιωματικών ως προϊσταμένων στα γραφεία ΠΣΕΑ προβλέπεται από το Ν.Δ. 17/1974. Υπεύθυνος για την Πολιτική Σχεδίαση Εκτάκτου Ανάγκης στο Νομό Δωδεκανήσου είναι ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου. Αποστολή της ΠΣΕΑ είναι η από της ειρηνικής περιόδου οργάνωση, προπαρασκευή και κινητοποίηση όλων των πολιτικών δυνάμεων και πόρων της χώρας, για την διασφάλιση της Εθνικής Άμυνας.

Τέλος, ο Χ. Κόκκινος ευχαριστεί για την αποτελεσματική συνεργασία που είχε, τον Έπαρχο Καρπάθου κ. Μηνιασή και τον Δήμαρχο Καρπάθου κ. Λάμπρο.



## Ηλεκτρονικός τουριστικός οδηγός στο Δήμο Καρπάθου

Ο ΔΗΜΟΣ Καρπάθου ενέκρινε τη συνεργασία με την εταιρεία urbo tour για την κατασκευή ενός ηλεκτρονικού τουριστικού οδηγού για το Δήμο και τα αξιοθέατα της περιοχής. Σύμφωνα με τη πρόταση που εγκρίθηκε ο οδηγός θα είναι προσβάσιμος μέσω barcode που διαβάζεται από κινητά (QR code), ο οποίος βρίσκεται σε πινακίδες που έχει κατασκευάσει ο Δήμος και έχουν τοποθετηθεί στα αξιοθέατα της περιοχής.

Τα πλεονεκτήματα της υπηρεσίας, όπως αναφέρθηκαν κατά την συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, είναι τα εξής:

- Έτοιμη και δωρεάν υπηρεσία, χωρίς κόστος σε χρόνο ετοιμασίας και σε ανθρωπόωρες.
- Με μόνο μία πινακίδα, εξασφαλίζεται περιεχόμενο σε πολλές γλώσσες και όχι μόνο σε μία ή δύο.
- Το περιεχόμενο ενημερώνεται όποτε χρειάζεται, χωρίς ανάγκη αντικατάστασης πινακίδας με επιπρόσθετο κόστος.
- Δωρεάν τουριστική εφαρμογή για κινητά, το κόστος της οποίας συνήθως κυμαίνεται σε χιλιάδες ευρώ.

Το μόνο κόστος για το Δήμο θα ήταν η κατασκευή και τοποθέτηση πινακίδων με κόστος 30 ευρώ ανά πινακίδα. Όμως επειδή έχουν βρεθεί χορηγοί για τη τοποθέτησή τους δεν θα υπάρξει κανένα κόστος για το Δήμο.



## Ο Καθηγητής Εμμ. Π. Περσελής ομιλητής στην επίσημη τελετή για τους Τρεις Ιεράρχες

ΤΟ Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών τίμησε για μια ακόμη χρονιά τη μνήμη των Τριών Ιεραρχών.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την επίσημη τελετή στη Μεγάλη Αίθουσα του Κεντρικού Κτηρίου του Πανεπιστημίου Αθηνών όπου ο Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής, από την Κάσο, Εμμανουήλ Π. Περσελής ανέπτυξε την ομιλία της ημέρας με θέμα «Η πνευματική και μορφωτική κληρονομιά των Τριών Ιεραρχών στα ελληνικά γράμματα και την εκπαίδευση».

Στη διάρκεια της πυκνής και μεστής σε νοήματα ομιλίας του, ο Καθηγητής Περσελής υπογράμμισε την πλούσια προσωπική παιδεία των Τριών Ιεραρχών και τους αγώνες τους για την εδραίωση του ορθοδόξου δόγματος, αλλά ταυτόχρονα και για τη δημιουργία ενός χριστιανικού παιδευτικού ιδεώδους, που ενσωμάτωσε και αξιοποίησε επιλεκτικά πτυχές της ελληνικής πνευματικής κληρονομιάς, σε αντίθεση με ορισμένες επιφυλακτικές έως παντελώς απορριπτικές χριστιανικές θεωρήσεις της κοσμικής παιδείας, που συναντούμε σε κείμενα όπως οι «Αποστολικαί Διαταγαί».

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συμβολή του Μεγάλου Βασιλείου στη διαμόρφωση και επικράτηση ενός τέτοιου φιλικού προς την παιδεία πνεύματος.

Διατρέχοντας σημαντικούς ιστορικούς σταθμούς της ελληνικής παιδείας από την εποχή των Τριών Ιεραρχών (4ος μ.Χ αι.) μέχρι τις ημέρες μας, ο Καθηγητής Περσελής κατέδειξε τη διαχρονική χρήση των πατερικών κειμένων στο χώρο της εκπαίδευσης και τόνισε την ανάγκη δημιουργικής αξιοποίησης τους και στο μέλλον, με βάση τις σύγχρονες παιδαγωγικές και μορφωτικές ανάγκες των νέων ανθρώπων.

Η σεμνή τελετή έκλεισε με την άσπογη εκτέλεση επίκαιρων εκκλησιαστικών ύμνων από τη Βυζαντινή Χορωδία Ιεροψαλτών του Ιερού Ναού Εισοδίων Θεοτόκου Καπνικαρέας.

## Καρπάθιοι συνελήφθησαν στις ΗΠΑ και κατηγορούνται για υπόθεση ναρκωτικών

ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ των δικτικών αρχών των ΗΠΑ, βρίσκονται δύο άτομα που κατάγονται από την Κάρπαθο και οι οποίοι κατηγορούνται για εμπλοκή σε υπόθεση ναρκωτικών με δύο κιλά κοκαΐνη.

Η σύλληψή τους έγινε στις 14 Ιανουαρίου από την Ομοσπονδιακή Αστυνομία.

Σύμφωνα με την τοπική εφημερίδα «Baltemory news» η υπόθεση έχει προκαλέσει έντονο προβληματισμό στην Ελληνική Κοινότητα της Βοστώνης, καθώς ο συγκεκριμένος κατηγορούμενος ηλικίας 35 περίπου ετών, ήταν εξαιρετικός σεφ και διατηρούσε ένα εστιατόριο πασίγνωστο όχι μόνο στην συγκεκριμένη πολιτεία αλλά και γενικότερα στις ΗΠΑ με πολλαπλές διακρίσεις.

## Απερρίφθη η αίτηση αναστολής καταδικασμένου για πορνογραφία

ΑΠΕΡΡΙΦΘΗ από το Μικτό Ορκωτό Εφετείο Δωδεκανήσου η αίτηση που κατέθεσε ζητώντας την αναστολή της ποινής καθείρξης που του έχει επιβληθεί, 42χρονος από την Όλυμπο Μ.Δ. του Ε. που κατηγορείται για διακίνηση παιδικού πορνογραφικού υλικού στο διαδίκτυο. Ο 42χρονος τον Νοέμβριο του 2014 καταδικάστηκε από το Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Ρόδου σε ποινή καθείρξης έξι ετών και χρηματικό πρόστιμο ύψους 50.000 ευρώ με την έφεση να μην έχει αναστέλλουσα δύναμη και διά του συνηγούρου προσέφυγε στο Μικτό Ορκωτό Εφετείο Δωδεκανήσου ζητώντας αναστολή εκτέλεσης της ποινής αυτής.

Ωστόσο το δικαστήριο απέρριψε την αίτηση και έτσι ο 42χρονος θα συνεχίσει την παραμονή του στη φυλακή.

## Τέσσερις συλλήψεις για υποθέσεις ναρκωτικών στη Κάρπαθο

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ στα Πηγάδια, από αστυνομικούς του Α.Τ. Σκαρπάθου, δυο ημεδαποί ηλικίας 23 και 32 ετών και δυο υπήκοοι Αιγύπτου ηλικίας 32 και 37 ετών, σε βάρος των οποίων σχηματίστηκαν ξεχωριστές δικογραφίες για τα κατά περίπτωση αδικήματα της κατοχής ναρκωτικών ουσιών και παράνομης διαμονής στη χώρα μας.

**ΚΩΝ/ΝΟΣ Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ**  
MD, PhD, FACS  
Δ/ντής Γενικής Βαριατρικής Λαπαροσκοπικής & Ρομποτικής Χειρουργικής Κλινικής Ιατρικού Κέντρου Αθηνών  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ OHIO STATE UNIVERSITY ΗΠΑ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Τ.Μ. ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΥ ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΩΝ (ACS-GS)  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤ. ΕΥΡΩΠΗΣ (SEERSS)  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤ. ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΡΟΜΠΟΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ (HSSRS)  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ - ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ-ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΜΑΣΤΟΥ & ΕΝΔΟΚΡΙΝΩΝ ΑΔΕΝΩΝ-ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ- ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ LASER & R-F  
ΙΑΤΡΕΙΟ: ΔΙΣΤΟΜΟΥ 3-7, ΜΑΡΟΥΣΙ 151 25  
ΤΗΛ.: 210-6107165, 210-6107189  
e-mail: info@kkonstantinidis.com www.kkonstantinidis.gr

**ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΡΗ-ΚΟΣΜΑ**  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ:  
ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 146 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
ΤΗΛ.: 210-4138437  
ΚΙΝ.: 6944-454568

**ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΣΜΑΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ:  
ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΟΥ 146 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ  
ΤΗΛ.: 210-4138437  
ΚΙΝ.: 6944-735812